



Группа компаний
НАЛОГИ И ФИНАНСОВОЕ ПРАВО

Бюллетень финансово-правовых новостей

№ 025-2023

21 июня – 27 июня 2023 г.





БЮЛЛЕТЕНЬ ФИНАНСОВО-ПРАВОВЫХ НОВОСТЕЙ

№ 025-2023
(21-27 июня 2023 г.)

ГОРЯЧАЯ НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

Президент подписал законы о поправках в НК РФ:

- ... о налогообложении участников СЭЗ, созданной на территории новых регионов 2
- ... об освобождении от НДС лекарственных препаратов 2
- ... о нулевой ставке по НДС в отношении судоремонтных работ 2

ГОСДУМА И НАЛОГИ

ГосДума приняла в 1м чтении законопроекты...

- ... о масштабных поправках в ч. I и II НК РФ 3
- ... о предоставлении копий учредит/документов в электронном виде 3

В ГосДуму внесены законопроекты...

- ... об усилении гарантий для предпринимателей в уголовном процессе 3
- ... о цифровом рубле в налог/законодательстве 4
- ... о нулевой ставке по НДС для туроператоров 5
- ... об освобождении от НДФЛ процентов по вкладам 5
- ... о ратификации протокола по косв/налогам при оказании электронных услуг 6

ВЕРХОВНЫЙ СУД И НАЛОГИ

ВС РФ рассмотрел спор о взыскании процентов, начисленных из-за ошибки другого гос/органа 6

ВС РФ рассмотрит дело об определении налог/базы по НДС 8

НОРМАТИВНО, ОФИЦИАЛЬНО, ВАЖНО

ФНС подготовила обзор правовых позиций КС РФ и ВС РФ за 1 квартал 9

Вступило в силу соглашение об обеспечении уплаты тамож/пошлин при транзите в ЕАЭС 9

Обновилась форма декларации по косв/налогам и порядок ее заполнения 9

Если НДС выделен только в первичке, обязанность по его уплате не возникает 9

Минфин разрешил авиакомпаниям не учитывать лизинг аэро/судов при оценке чистых активов 10

ПРОЕКТЫ И ИДЕИ

Минфин подготовил проект об НДС при онлайн-торговле на территории ЕАЭС 10

Внешнеторговые расчеты можно будет осуществлять через любой уполн/банк 11

СОБЫТИЯ И СЛУХИ

Минфин обдумывает изменение налогообложения нефтяных доходов 11

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА ПО НАЛОГАМ И ФИНАНСАМ

Выплачиваемые ежемесячно дивиденды могут быть признаны оплатой труда 11

Акт сверки расчетов по налогам не может быть оспорен в судебном порядке 12

Отсутствие в материалах суд/дела материалов ВНП – основание для отмены суд/актов 13

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

До 1 июля можно представить замечания по кад/оценке объектов недвижимости 13

Подготовлен проект изменений в закон СвОбл о налоге на имущество организаций 13

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Россия и ОАЭ согласовали основные параметры налог/соглашения 14

3 НОВОСТИ О НАЛОГОВОЙ ОПТИМИЗАЦИИ

НОВОСТИ ГК «НАЛОГИ И ФИНАНСОВОЕ ПРАВО»

2

2

2

2

3

3

3

3

3

4

5

5

5

6

6

6

9

9

9

9

10

10

11

11

11

11

11

11

11

13

13

13

13

14

14

14

14

15

15

ГОРЯЧАЯ НОВОСТЬ НЕДЕЛИ

Президент подписал законы о поправках в НК РФ:

... о налогообложении участников СЭЗ, созданной на территории новых регионов

24 июня на портале parvo.gov.ru опубликован [Федеральный закон от 24.06.2023 № 268-ФЗ](#) «О внесении изменений в ст. 5 ч. I и ч. II НК РФ», которым устанавливаются особенности налогообложения для участников СЭЗ, созданной на территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Указанным федеральным законом, среди прочего, устанавливается нулевая ставка по налогу на прибыль организаций в отношении прибыли, полученной от реализации инвестиционного проекта в части, подлежащей зачислению в федеральный бюджет, а участники СЭЗ освобождаются от уплаты налога на имущество организаций и уплаты земельного налога. Законом также устанавливаются условия применения пониженных тарифов страховых взносов организациями и ИП, получившими статус участника СЭЗ.

... об освобождении от НДС лекарственных препаратов

24 июня на Официальном интернет-портале правовой информации опубликован [Федеральный закон от 24.06.2023 № 262-ФЗ](#) «О внесении изменения в ст. 149 ч. II НК РФ».

Указанным федеральным законом в перечень операций, не подлежащих налогообложению, включена реализация лекарственных препаратов, ввезенных на территорию РФ и не зарегистрированных в РФ, некоммерческой организации, которая создана в соответствии с нормативным правовым актом Президента РФ в целях обеспечения оказания медицинской помощи детям с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями, а также безвозмездная передача указанных лекарственных препаратов медицинской организации и (или) фармацевтической организации государственной системы здравоохранения.

Указанные положения применяются в отношении реализации (передачи) лекарственных препаратов, предназначенных для оказания медицинской помощи детям с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями, и (или) для оказания медицинской помощи лицам, достигшим возраста 18 лет, в течение одного года после достижения ими указанного возраста в случае получения ими такой формы поддержки в рамках деятельности этой некоммерческой организации до достижения возраста 18 лет.

... о нулевой ставке по НДС в отношении судоремонтных работ

24 июня на портале pravo.gov.ru опубликован [Федеральный закон от 24.06.2023 № 261-ФЗ](#) «О внесении изменений в ч. II НК РФ», которым предусмотрено установление нулевой ставки НДС при реализации работ (услуг) российскими судоремонтными предприятиями (организациями) по ремонту морских судов, судов внутреннего плавания, судов смешанного (река - море) плавания и судов рыбопромыслового флота при условии заключения инвестиционного соглашения о развитии и модернизации собственных производственных мощностей, а также закреплен порядок заключения такого инвестиционного соглашения и срок его действия.

По мнению Правительства, вносимые изменения позволяют исключить отвлечение денежных средств из финансового оборота предприятий, что положительно скажется на их экономическом положении.

ГОСДУМА И НАЛОГИ

ГосДума приняла в 1м чтении законопроекты...

... о масштабных поправках в ч. I и II НК РФ

20 июня ГосДума приняла в первом чтении [законопроект № 369931-8](#), которым предусмотрено внесение масштабных поправок в НК РФ.

Напомним, что среди многочисленных поправок указанным законопроектом предлагается, в частности, отнести доходы в виде вознаграждения и иных выплат при выполнении дистанционным работником трудовой функции по договору с российской организацией - работодателем к доходам от источников в РФ и установить налоговую ставку в отношении таких доходов для налогоплательщиков, не являющихся налоговыми резидентами РФ, в размерах, установленных для налогоплательщиков, являющихся налоговыми резидентами РФ.

... о предоставлении копий учредит/документов в электронном виде

20 июня ГосДума положительно рассмотрела в первом чтении [законопроект № 332018-8](#), предусматривающий внесение изменений в ст. 7 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и ИП».

Напомним, что авторы законопроекта предлагают бесплатно предоставлять в электронной форме копии содержащегося в ЕГРЮЛ учредительного документа юридического лица и внесенных в него изменений. Как следует из пояснительной записки, такое решение обеспечит сокращение бумажного документооборота и снижение затрат запрашивающего этот документ лица.

В ГосДуму внесены законопроекты...

... об усилении гарантий для предпринимателей в уголовном процессе

19 июня Верховный Суд РФ внес в ГосДуму [законопроект № 383210-8](#) «О внесении изменения в ст. 5 УПК РФ, направленного на усиление процессуальных гарантий субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности».

Проектом предусмотрено внесение изменений в ст. 5 УПК РФ «Основные понятия, используемые в настоящем Кодексе», а именно введение новых понятий:

- преступления, совершенные ИП в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях предпринимательской деятельности, в ст. 20, 81¹, 108 и 164 настоящего Кодекса - преступления, совершенные ИП в ходе осуществления им самостоятельной, на свой риск деятельности, направленной на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг, и (или) при управлении принадлежащим ему имуществом, используемым для такой деятельности;

- преступления, совершенные членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности, в ст. 20, 81¹, 108 и 164 настоящего Кодекса - преступления, совершенные членом органа управления коммерческой организации при осуществлении им полномочий по управлению данной организацией или в ходе осуществления коммерческой организацией самостоятельной, на свой риск деятельности, направленной на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг, или в ходе осуществления коммерческой организацией иной экономической деятельности.

Верховный Суд РФ отметил в пояснительной записке, что, как показало изучение правоприменительной практики, по уголовным делам в отношении ИП и членов органов управления коммерческих организаций органы предварительного расследования и суды испытывают определенные сложности при разграничении преступлений, совершенных в связи с предпринимательской или иной экономической деятельностью, и преступлений, не связанных с такой деятельностью, что обусловлено в том числе правовой неопределенностью, вызванной отсутствием в уголовно-процессуальном законе понятия «преступления, совершенные в связи с предпринимательской или иной экономической деятельностью». Именно в целях устранения правовой неопределенности и предлагается внести изменения в ст. 5 УПК РФ.

По мнению авторов, принятие законопроекта будет способствовать гуманизации уголовного судопроизводства и повышению уровня процессуальных гарантий для подозреваемых и обвиняемых – ИП, членов органов управления коммерческих организаций, поскольку устранит существующие пробелы в правовом регулировании и трудности в правоприменительной практике, связанные с оценкой возможности распространения на таких лиц специальных правил, предусмотренных уголовно-процессуальным законодательством, в том числе положениями об избрании меры пресечения.

Это позволит сократить по рассматриваемой категории дел количество случаев заключения под стражу субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности в пользу решений о применении к ним иных, более мягких, мер пресечения, не связанных с изоляцией от общества, в первую очередь залога и запрета определенных действий, будет способствовать защите бизнеса от различного рода злоупотреблений при производстве следственных действий, в том числе предусматривающих изъятие предметов и документов в целях последующего признания их вещественными доказательствами. Тем самым создаются условия для продолжения осуществления этими лицами предпринимательской или иной экономической деятельности в период предварительного расследования и судебного разбирательства по уголовному делу.

... о цифровом рубле в налог/законодательстве

20 июня сенатор [Журавлев Н.А.](#) и депутаты [Аксаков А.Г. \(СРЗП\)](#), [Ануфриева О.Н. \(Единая Россия\)](#) внесли в ГосДуму [законопроект № 384598-8](#) «О внесении изменений в ч. I и II НК РФ», которым предусмотрены следующие изменения, связанные с интеграцией в законодательство о налогах и сборах положений о цифровом рубле:

- предусматривается введение в ст. 11 НК РФ понятия «счет цифрового рубля»;
- предлагается внести изменения в ст. 46 и 48 НК РФ в целях недопущения невозможности взыскания задолженности за счет цифровых рублей налогоплательщика (налогового агента) - организации или ИП, а также физического лица, не являющегося ИП, находящихся на счетах цифрового рубля;
- предусматривается возможность обратить взыскание на цифровые рубли при условии недостаточности или отсутствии денежных средств (драгоценных металлов) на счетах налогоплательщиков либо его электронных денежных средств;
- предусмотрены изменения, устанавливающие право налоговых органов приостанавливать операции по счетам цифрового рубля, открытых на платформе цифрового рубля, а также требовать от оператора платформы цифрового рубля документы, подтверждающие факт списания со счета цифрового рубля налогоплательщика, плательщика сбора или налогового агента сумм налогов, сборов, пеней и штрафов, и перечисления этих сумм в бюджетную систему РФ;
- предлагается установить порядок налогообложения операций со счетом цифрового рубля, аналогичный порядку совершения операций с банковским счетом (освобождение от налогообложения НДС операций, связанных с открытием и ведением счета цифрового рубля, осуществлением переводов (перечислений) денежных средств с использованием платформы цифрового рубля);
- в целях определения НДФЛ законопроектом предлагается установить дату фактического получения дохода при зачислении цифровых рублей на счет цифрового рубля налогоплательщика;

- для целей определения налога на прибыль организаций, в случаях, когда доходные или расходные операции организаций осуществляются с использованием счета цифрового рубля, законопроектом предлагается предусмотреть порядок признания дохода при методе начисления, порядок признания расходов при методе начисления, а также при кассовом методе, путем внесения изменений в соответствующие статьи НК РФ.

... о нулевой ставке по НДС для туроператоров

22 июня депутаты из фракции «[ЛДПР](#)» внесли в ГосДуму [законопроект № 385965-8](#) «О внесении изменения в ст. 164 ч. II НК РФ» в части установления ставки 0 % по НДС для организаций, осуществляющих туроператорскую деятельность.

Так, в ст. 164 НК РФ предлагается закрепить, что налогообложение производится по нулевой ставке при реализации:

- работ (услуг) по формированию, продвижению и реализации туристского продукта, осуществляемых юридическим лицом;

- услуг по представлению физическим лицам средства размещения и иных услуг, предусмотренных Правилами предоставления гостиничных услуг в РФ, утвержденными Правительством, при условии реализации полного объема услуг классифицированной гостиницы с одновременной реализацией услуг по представлению физическим лицам средства размещения.

Как указывают авторы законопроекта, такое решение станет эффективной антикризисной мерой и позитивно отразится на ценообразовании турпродуктов, сделав их доступными большему количеству граждан РФ.

Правительство законопроект не поддержало, отметив, что:

- подп. 19 п. 1 ст. 164 НК РФ установлено, что налогообложение на добавленную стоимость производится по налоговой ставке 0 % при реализации услуг по предоставлению мест для временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения. Положения данного подпункта применяются по 30.06.2027 включительно, если гостиница или иное средство размещения были введены в эксплуатацию (в том числе после реконструкции) до 01.01.2022. Обсуждение вопросов совершенствования законодательства в части установления дополнительных налоговых преференций при реализации гостиничных услуг и услуг иных средств размещения возможно после 30.06.2027 с проведением анализа эффективности и результативности ранее принятых решений;

- законопроект предусматривает налогообложение по налоговой ставке 0 % при реализации работ (услуг) по формированию, продвижению и реализации туристского продукта, осуществляемых только юридическим лицом, при том, что Федеральным законом «Об основах туристской деятельности в РФ» туристская деятельность определена как туроператорская и турагентская деятельность, осуществляемая как юридическими лицами, так и индивидуальными предпринимателями. Данное положение законопроекта не согласуется с законодательством РФ о налогах и сборах, основывающимся на признании всеобщности и равенства налогообложения, которое не может иметь дискриминационный характер.

... об освобождении от НДФЛ процентов по вкладам

26 июня депутаты от фракции «[ЛДПР](#)» внесли в ГосДуму [законопроект № 388125-8](#), предусматривающий продление на 2023 г. действия нормы об освобождении от обложения НДФЛ доходов в виде процентов, полученных по вкладам (остаткам на счетах) в банках, находящихся на территории РФ.

По мнению авторов законопроекта, такое решение может стать одной из антикризисных мер поддержки в условиях возрастающего уровня беспрецедентного давления со стороны ряда иностранных государств.

Правительство проект не поддержало, отметив, что принятие соответствующего федерального закона приведет к выпадающим доходам федерального бюджета в 2024 г. в размере 101,6 млрд. руб., что негативно повлияет на возможность финансового обеспечения расходных обязательств государства, в том числе социальных.

... о ратификации протокола по косв/налогам при оказании электронных услуг

26 июня Президент внес в ГосДуму [законопроект № 388850-8](#) о ратификации Протокола о внесении изменений в Договор о ЕАЭС от 29.05.2014 в части определения порядка взимания косвенных налогов при оказании услуг в электронной форме.

Протоколом устанавливается порядок взимания НДС при оказании услуг в электронной форме налогоплательщиком одного государства-члена налогоплательщику другого государства-члена, а также физическим лицам, не являющимся ИП и налогоплательщиками в соответствии с законодательством другого государства-члена, но соответствующим условиям определения места осуществления деятельности, предусмотренным положениями порядка.

ВЕРХОВНЫЙ СУД И НАЛОГИ

ВС РФ рассмотрел спор о взыскании процентов, начисленных из-за ошибки другого гос/органа

СКЭС ВС РФ изложила свои выводы по результатам рассмотрения кассационной жалобы ООО Фирма «Пантан» в [определении № 305-ЭС23-2253 от 19.06.2023 \(дело № А40-16745/2022\)](#).

Фабула дела: принадлежащее обществу нежилое здание было включено в утвержденный правительством субъекта Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость. Налогоплательщик исчислил и уплатил налог на имущество организаций исходя из кадастровой стоимости здания.

В дальнейшем отдельные положения Перечня были признаны недействующими с момента начала того налогового периода, на который они изначально распространяли свое действие, а принадлежащее обществу здание было исключено из перечня. В связи с этим налогоплательщик обратился в налоговый орган с заявлением о возврате сумм излишне уплаченного налога, представив уточненную декларацию за указанный период.

Налоговый орган, в свою очередь, отказал в возврате налогоплательщику налога по причине нарушения срока подачи заявления о зачете (возврате) излишне уплаченной суммы (заявление представлено по истечении 3-х лет со дня уплаты).

Не согласившись с указанным решением, общество обратилось в арбитражный суд, заявив также требование об уплате процентов на сумму излишне взысканного налога, рассчитанную по правилам ст. 79 НК РФ.

В период рассмотрения спора в арбитражном суде инспекцией принятые решения о возврате суммы излишне уплаченного (взысканного, подлежащего возмещению) налога (сбора, страховых взносов, пеней, штрафа), а также процентов, начисленных в порядке п. 10 ст. 78 НК РФ за период с 14.10.2021 по 17.03.2022 (дата фактического возврата денежных средств).

Налогоплательщик, в свою очередь, скорректировал требования, в том числе уменьшил размер процентов на сумму процентов, фактически уплаченных налоговым органом.

Арбитражный суд первой инстанции исковые требования удовлетворил, исходя из того, что в спорной правовой ситуации начисление процентов должно производиться по правилам ст. 79 НК РФ, поскольку как излишне взысканные могут быть квалифицированы те суммы, которые уплачены или взысканы в отсутствие правовых оснований, то есть незаконно и необоснованно, в том числе в результате вынесения неправомерного нормативного акта. Кроме того, субъект налоговых правоотношений, самостоятельно исполнивший решения налоговых органов, как законопослушный участник этих правоотношений не может быть поставлен в условия, худшие, нежели субъект, решения налоговых органов в отношении которого исполнялись принудительно.

Арбитражный суд апелляционной инстанции согласился с выводами нижестоящего суда.

Арбитражный суд кассационной инстанции, в свою очередь, принятые по делу судебные акты отменил, а в удовлетворении требований общества отказал. По мнению суда, в рассматриваемом случае положения ст. 79 НК РФ не применимы, поскольку общество самостоятельно исполняло

свою налоговую обязанность, и рассчитывало сумму налога, подлежащего к уплате. Излишняя уплата налога возникла у налогоплательщика не в результате действий налогового органа или вынесенного инспекцией решения, а вследствие исполнения предписаний нормативного правового акта Правительства Москвы, признанного судом недействующим. Исходя из этого, суд округа пришел к выводу, что налоговым органом правомерно применены положения п. 10 ст. 78 НК РФ при начислении процентов на сумму излишне уплаченного налога.

СКЭС ВС РФ, изучив материалы дела, пришла к следующим выводам:

1. По вопросу об основании для начисления процентов

Если основанием для излишнего поступления налогов в бюджет послужило издание незаконного нормативного правового акта в сфере налогообложения, спорные суммы налогов должны рассматриваться как излишне взысканные с начислением процентов по соответствующим правилам.

Такие суммы налогов не могут рассматриваться как излишне уплаченные, что влекло бы за собой ограничение начисления процентов только периодом просрочки налогового органа в осуществлении возврата налога, поскольку в упомянутой ситуации налогоплательщик не допустил ошибки, а исполнял действующее законодательство.

Во всяком случае, добросовестный налогоплательщик, исполнявший обязанность в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, не может быть поставлен в более обременительное положение в сравнение с лицами, уклонявшимися от исполнения данной обязанности, что произошло бы в случае отказа в применении п. 5 ст. 79 НК РФ в сложившейся ситуации.

Исходя из сделанных судом общей юрисдикции выводов относительно незаконности изданного правительством нормативного правового акта, государством на налогоплательщика была неправомерно возложена обязанность по исчислению и уплате налога на имущество организаций в повышенном размере.

Каких-либо обстоятельств, свидетельствующих о недобросовестности поведения фирмы «Пантан», судами в ходе рассмотрения дела не установлено.

2. Относительно исчисления трехлетнего срока на подачу заявления

По своему буквальному содержанию п. 3 ст. 79 НК РФ связывает начало течения срока на обращение налогоплательщика за возвратом излишне взысканных сумм налогов и выплатой процентов с совокупностью двух обстоятельств: во-первых, сумма налога должна быть внесена в бюджет и, во-вторых, налогоплательщику должно быть ясно, что налог незаконно взимается с него в повышенном размере.

О возникновении в будущем оснований для взимания налога на имущество организаций исходя из кадастровой стоимости налогоплательщик, как правило, узнает еще до наступления очередного налогового периода – из результатов проведенных уполномоченными органами мероприятий по определению вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и нежилых помещений для целей налогообложения, имея при этом возможность потребовать устранения допущенных ошибок путем проведения повторного мероприятия.

Опубликование нормативного правового акта, которым на очередной налоговый период (календарный год) утвержден перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, также происходит до начала налогового периода.

Таким образом, как правило, налогоплательщик уже к началу налогового периода обладает сведениями о предстоящем излишнем взыскании налога, и имеет возможность заранее принять меры по защите своих прав как в административном порядке – путем обращения за пересмотром результатов мероприятий по определению вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и нежилых помещений для целей налогообложения, так и в судебном порядке – путем оспаривания нормативного правового акта об утверждении перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость.

Эта возможность сохраняется у налогоплательщика и после начала налогового периода, составляющего календарный год.

Принятие мер, направленных на пересмотр в административном порядке результатов указанных мероприятий, либо на оспаривание нормативного правового акта и своевременность принятия таких мер находятся в сфере контроля и ответственности налогоплательщика.

С учетом таких особенностей правового регулирования в рассматриваемой ситуации установленный п. 3 ст. 79 НК РФ трехлетний срок на обращение налогоплательщика за возвратом налога и выплатой процентов должен исчисляться со дня исполнения налоговой обязанности за истекший налоговый (отчетный) период.

Верховный Суд РФ отменил ранее состоявшиеся по делу судебные акты, и направил дело на новое рассмотрение в арбитражный суд первой инстанции, указав на необходимость учесть изложенную в определении правовую позицию, проверить расчет процентов и соблюдение сроков обращения за их выплатой.

ВС РФ рассмотрит дело об определении налог/базы по НДС

Судья Верховного Суда РФ [Антонова М.К. определением № 305-ЭС23-4066 от 21.06.2023](#) передала на рассмотрение СКЭС Верховного Суда РФ кассационную жалобу ООО «Татнефть-АЗС-Запад» ([дело № А40-21941/2022](#)).

Фабула дела: по результатам проверки налогоплательщику доначислены акциз и НДС, а также увеличены убытки, заявленные в целях исчисления налога на прибыль.

Основанием для принятия решения в оспариваемой части (НДС и пени) послужил вывод налогового органа об искажении обществом сведений о фактах хозяйственной жизни ввиду неотражения в бухгалтерском и налоговом учете сведений о производстве объекта налогообложения акцизом.

По мнению инспекции, заявителем произведен и реализован подакцизный товар, полученный в результате смешения нескольких компонентов (разбавления подакцизной продукцией с меньшей ставкой акциза или безакцизной продукцией) до характеристик, позволяющих отнести его к дизельному топливу, однако сумма акциза в стоимость подакцизного товара не включена. Неначисление акциза на полученное в результате смешивания дизельное топливо привело к занижению суммы НДС, подлежащей уплате за 2016 и 2017 гг.

Рассматривая спор, суд первой инстанции согласился с выводами налогового органа о том, что занижение стоимости реализованной продукции на сумму акцизов повлекло неверное определение налоговой базы по НДС, поскольку налоговая база по НДС определяется с учетом акцизов. При этом доначисление НДС признано правомерным, исходя из ставки налога 18 %. Довод общества о невозможности взыскания НДС в размере, превышающем НДС, полученный от покупателей при реализации подакцизного товара, признан судом необоснованным.

Отменяя решение суда и признавая незаконным решение инспекции в части начисления НДС и пени, суд апелляционной инстанции пришел к выводу о том, что доначисление акциза не влечет увеличение НДС, подлежащего уплате в бюджет по операциям розничной купли-продажи. Независимо от размера акциза, включенного в стоимость товара, размер НДС по операции розничной купли-продажи остается неизменным и определяется расчетным методом на основании п. 4 ст. 164 НК РФ из цены розничной реализации (по расчетной ставке 18/118 от цены реализации). Также суд не усмотрел оснований для начисления пени на сумму недоимки, образовавшейся в связи с выполнением налогоплательщиком письменных разъяснений уполномоченного органа.

Суд округа, отменяя постановление суда апелляционной инстанции, поддержал выводы суда первой инстанции.

В кассационной жалобе заявитель обратил внимание на то, что:

- примененный налоговым органом способ доначисления не соответствует требованиям п. 4 ст. 164 НК РФ, поскольку сумма доначисленного НДС должна была определяться расчетным путем, а именно из цены сделок по розничной реализации нефтепродуктов (18/118);

- НДС не может исчисляться в сумме, которая не соответствовала бы реально сформированной цене, и не могла быть полностью предъявлена к оплате покупателями в ее составе.

Судья отметила, что доводы общества заслуживают внимания, в связи с чем кассационную жалобу с делом следует передать для рассмотрения в судебном заседании СКЭС ВС РФ.

Судебное заседание назначено на 15:00 12.07.2023.

НОРМАТИВНО, ОФИЦИАЛЬНО, ВАЖНО

ФНС подготовила обзор правовых позиций КС РФ и ВС РФ за 1 квартал

ФНС России опубликовала [письмо от 31.05.2023 № БВ-4-7/6781](#) «О направлении Обзора правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда РФ и Верховного Суда РФ, принятых в первом квартале 2023 года по вопросам налогообложения».

В письме отражены наиболее важные решения высших судов по вопросам, связанным с применением налогового законодательства.

Так, в частности, ФНС России напомнила, что обжалование решений (актов) государственных органов во внесудебном (административном) порядке в вышестоящем государственном органе (п. 2 ст. 138 НК РФ) не должно блокировать возможность их судебного оспаривания по мотиву пропуска трехмесячного срока на обращение в суд (ч. 4 ст. 198 АПК РФ) ([Постановление Конституционного Суда РФ от 31.01.2023 № 5-П](#)), а контролирующему лицу, в отношении которого в рамках дела о банкротстве рассматривается вопрос о его привлечении к субсидиарной ответственности, должно быть обеспечено право на судебную защиту посредством рассмотрения компетентным судом его возражений относительно обоснованности требования кредитора, в том числе требования уполномоченного (налогового) органа, основанного на результатах проведенных в отношении должника мероприятий налогового контроля ([определение СКЭС Верховного Суда РФ от 06.03.2023 № 303-ЭС22-22958](#) по делу № А51-5236/2022).

С полным обзором судебной практики можно ознакомиться по [ссылке](#).

Вступило в силу соглашение об обеспечении уплаты тамож/пошлин при транзите в ЕАЭС

19 июня вступило в силу [Соглашение](#) об особенностях применения обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, специальных, антимонопольных, компенсационных пошлин при перевозке (транспортировке) товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, подписанное 19.04.2022.

В пресс-службе ЕЭК [отметили](#), что «соглашение направлено на развитие в ЕАЭС гарантитных механизмов и снижение финансовой нагрузки на бизнес при совершении транзитных перевозок в рамках ЕАЭС, в том числе в условиях использования современных информационных технологий и электронного документооборота, а реализация Соглашения позволит лицам, участвующим в таможенном транзите и отвечающим условиям Соглашения, предоставлять финансовые гарантии в меньшем, чем сейчас, размере».

Обновилась форма декларации по косв/налогам и порядок ее заполнения

Минюст зарегистрировал [приказ ФНС России от 12.04.2023 № ЕД-7-3/238@](#) «О внесении изменений в приложения к приказу ФНС России от 27.09.2017 № СА-7-3/765@», которым изменены форма декларации по косвенным налогам (НДС и акцизам), порядок ее заполнения и форматы представления в электронной форме.

Изменения вступят в силу 13.08.2023, декларация по обновленной форме будет представляться налогоплательщиками – импортерами товаров из стран ЕАЭС по сроку не позднее 20.09.2023.

С внесенными изменениями можно ознакомиться по [ссылке](#).

Если НДС выделен только в первичке, обязанность по его уплате не возникает

ФНС России в [письме от 26.05.2023 № СД-4-3/6648](#) ответила на вопрос о необходимости уплаты НДС при выставлении подрядчиком, применяющим УСН, первичных учетных документов по формам КС-2 и КС-3 с выделенной суммой НДС без выставления счетов-фактур.

Контролирующий орган указал, что обязанность по уплате НДС в бюджет возлагается на продавца (подрядчика), применяющего УСН, только в случае выставления таким продавцом (подрядчиком) счета-фактуры с выделением в нем суммы НДС. В том случае если продавец (подрядчик) выставляет в адрес заказчика только первичные учетные документы (КС-2 и КС-3) с выделенной в них суммой НДС без выставления счета-фактуры, то обязанности по уплате НДС в бюджет у продавца (подрядчика), применяющего УСН, не возникает.

Минфин разрешил авиакомпаниям не учитывать лизинг аэро/судов при оценке чистых активов

Минфин России издал [приказ от 24.05.2023 № 77н](#) «О внесении изменения в п. 7 Порядка определения стоимости чистых активов, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 28.08.2014 № 84н».

Изменениями предусмотрено, что при определении стоимости чистых активов авиационные предприятия в течение 2023 - 2024 гг. и по итогам 2024 г. вправе не включать в принимаемые к расчету активы балансовую стоимость права пользования воздушными судами и авиационными двигателями, являющимися предметом договора аренды (лизинга), и одновременно не включать в обязательства, принимаемые к расчету, балансовую стоимость обязательств по аренде воздушных судов и авиационных двигателей, оценочных обязательств, величина которых включена в фактическую стоимость права пользования воздушными судами и авиационными двигателями...

ПРОЕКТЫ И ИДЕИ

Минфин подготовил проект об НДС при онлайн-торговле на территории ЕАЭС

Минфин России опубликовал на Федеральном портале проектов НПА новую версию [законопроекта](#) об НДС при реализации налогоплательщиками ЕАЭС товаров через электронные торговые площадки российским физическим лицам.

Авторы проекта предлагают установить, что местом реализации товаров во взаимной электронной торговле товарами признается территория РФ, если товар в момент завершения его транспортировки (передачи) покупателю – физическому лицу, не являющемуся индивидуальным предпринимателем, находится на территории РФ, а также внести в НК РФ изменения в части установления:

- особенностей постановки на учет в налоговом органе иностранных посредников, через электронные торговые площадки которых реализуются товары налогоплательщиков государств-членов ЕАЭС;

- возможности использования личного кабинета указанными иностранными посредниками для представления налоговой декларации по НДС, иных документов, получения от налогового органа документов (информации).

Также законопроект предусматривает принятие российскими продавцами к вычету сумм НДС, уплаченных за счет собственных средств в бюджеты других государств-членов ЕАЭС при реализации товаров через электронные торговые площадки физическим лицам этих государств-членов ЕАЭС, что позволит компенсировать расходы российских продавцов на уплату указанных сумм налогов.

По мнению разработчиков, принятие проекта федерального закона создаст основы для администрирования указанной отрасли в целом и, в частности, будет сформирована нормативно-правовая основа для дальнейшего совершенствования режима налогообложения в сфере информационных технологий в части торговли товарами в рамках ЕАЭС через электронные торговые площадки.

Внешнеторговые расчеты можно будет осуществлять через любой уполномоченный банк

Банк России подготовил [проект](#) изменений в инструкцию № 181-И от 16.08.2017, предусматривающий внесение, в том числе следующих поправок:

- о нераспространении действия Инструкции № 181-И на резидентов, являющихся бюджетными учреждениями;
- об обязанности уполномоченных банков снять в период с 01.01.2024 по 01.02.2024 включительно с учета договоры, поставленные до 01.01.2024 бюджетными учреждениями на учет в уполномоченном банке, в связи с их передачей на обслуживание в Федеральное казначейство;
- о предоставлении права резидентам осуществлять расчеты в рамках поставленных на учет контрактов через любой уполномоченный банк (в котором такой контракт на учете не стоит);
- об освобождении резидентов от требования представления в уполномоченный банк таких подтверждающих документов как товарно-транспортных (перевозочные, товаросопроводительных), коммерческих документов в связи с получением уполномоченными банками в электронном виде от ФТС России сведений о статистических формах учета перемещения товаров в целях ее отражения в автоматическом режиме в ведомостях банковского контроля;
- введение нового кода вида операции для получения информации о количестве и объемах операций, проводимых резидентами с использованием механизма импортного факторинга.

Проект планируется к вступлению в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, за исключение отдельных положений, для которых установлен срок вступления их в силу с 01.01.2024.

СОБЫТИЯ И СЛУХИ

Минфин обдумывает изменение налогообложения нефтяных доходов

Как [сообщает](#) «Коммерсантъ» со ссылкой на замминистра финансов [Алексея Сазанова](#), Минфин рассматривает «варианты изменения принципа начисления налогов на нефтяные доходы с привязкой цены российского сорта Urals к иностранным маркам». По словам замминистра, «рассматривается снижение предельного максимального дисконта к Brent (с \$25 до \$20) и привязка к котировке Dubai, но с уменьшением дисконта при определении цены Urals для налогообложения». «Например, вместо текущего дисконта к Brent \$25 можно рассматривать Dubai минус \$20 или \$21. Либо вместо обсуждаемого сейчас Brent минус \$20 скидка к Dubai должна быть \$15–16 соответственно», - сказал Алексей Сазанов.

Замминистра отметил, что ведомство «открыто к предложениям нефтяных компаний или Минэнерго по возможному размеру скидки, но пока в Минфин не поступали предложения от них по размеру дисконта к котировке Dubai» (здесь и выше – цитата по [«Коммерсантъ»](#)).

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА ПО НАЛОГАМ и ФИНАНСАМ

Выплачиваемые ежемесячно дивиденды могут быть признаны оплатой труда

К такому выводу пришел Арбитражный суд Северо-Западного округа в [постановлении от 22.05.2023 № Ф07-568/2023 по делу № А05-3395/2022](#).

Фабула дела: по результатам проверки налоговый орган доначислил обществу суммы страховых взносов. Инспекция установила, что в целях снижения налоговой нагрузки в части уплаты страховых взносов ежемесячные выплаты за исполнение трудовых обязанностей производились под видом дивидендов по решению общего собрания участников, а полученные гражданами выплаты не учитывались в составе налоговой базы для исчисления страховых взносов.

Суды всех трех инстанций, исследовав обстоятельства дела, согласились с позицией налогового органа.

Согласно уставу общества решение о распределении чистой прибыли между участниками общества принимается ежеквартально, и дата выплаты дивидендов, определяющая срок, в течение которого общество обязано исполнить обязательство по выплатам из чистой прибыли, устанавливается решением общего собрания участников общества.

Из представленных протоколов внеочередных общих собраний участников общества следует, что срок выплаты дивидендов не определен, а, следовательно, в силу п. 3 ст. 28 Закона № 14-ФЗ, он не может превышать 60 дней.

Вместе с тем, инспекцией в ходе проверки установлено, что выплаты производились один раз в месяц в одинаковой сумме на протяжении всех отчетных периодов: до окончания отчетного периода (квартала), ранее формирования финансового результата по итогам отчетного периода (квартала) на основании данных бухгалтерского учета, ранее составления протоколов внеочередных общих собраний участников (в решении Инспекции указаны даты протоколов общего собрания и даты, суммы спорных выплат в качестве дивидендов). Денежные средства выплачивались участникам общества в течение того налогового (отчетного) периода, на конец которого определялась сумма нераспределенной прибыли, то есть ранее принятия решения об их выплате и ранее формирования финансового результата, что противоречит ст. 28 Закона № 14-ФЗ и ст. 43 НК РФ.

С учетом изложенного, суды пришли к выводу, что осуществление выплат с иной периодичностью и в иные сроки не соответствует понятию дивидендов, указанному в п. 1 ст. 43 и п. 4 ст. 224 НК РФ.

Приняв во внимание отсутствие выплат заработной платы руководителю и главному инженеру, систематичность спорных выплат и условий их выплаты (помесечно, при отсутствии чистой прибыли, определенной на основании данных бухгалтерского учета по итогам отчетного периода, тогда как согласно уставу решение о распределении чистой прибыли принимается ежеквартально), суды пришли к обоснованному выводу, что фактически выплаты являлись вознаграждением за труд и, следовательно, подлежали обложению страховыми взносами.

Акт сверки расчетов по налогам не может быть оспорен в судебном порядке

Соответствующий вывод изложен в [постановлении Арбитражного суда Поволжского округа от 24.05.2023 № Ф06-4523/2023](#) по делу № А65-33587/2022.

Фабула дела: общество обратилось в арбитражный суд с заявлением об оспаривании в порядке гл. 24 АПК РФ расчета налога, пени, штрафа, изложенного в акте совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам.

Арбитражный суд первой инстанции, прекращая производство по делу, пришел к выводу о том, что обществом обжаловался сам акт совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам, не являющийся ненормативным правовым актом, который возможно обжаловать по правилам гл. 24 АПК РФ.

Арбитражный суд апелляционной инстанции, оставив без изменения определение суда о прекращении производства по делу, согласился с выводом суда первой инстанции.

С позицией нижестоящих судов согласился и арбитражный суд округа, отметивший, что спорный акт не имеет властного характера, не создает для налогоплательщика обязанностей, и не содержит каких-либо властно-распорядительных обязательных для исполнения предписаний, распоряжений, нарушающих права и охраняемые законом интересы налогоплательщика в сфере предпринимательской и экономической деятельности.

Суд указал, что правовые последствия для налогоплательщика возникают не вследствие составления оспариваемого акта, а в результате принятия налоговым органом в порядке, предусмотренном НК РФ, мер принудительного взыскания задолженности, отраженной в акте сверки, которые налогоплательщик вправе оспаривать в самостоятельном порядке.

При таких обстоятельствах суд кассационной инстанции также пришел к выводу о том, что оспариваемый акт совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам не является ненормативным правовым актом или решением, которые могут

оспариваться в судебном порядке по правилам гл. 24 АПК РФ, а указанное обстоятельство в силу п. 1 ч. 1 ст. 150 АПК РФ является основанием для прекращения производства по делу.

Отсутствие в материалах суд/дела материалов ВНП – основание для отмены суд/актов

К такому выводу пришел Арбитражный суд Центрального округа в [постановлении от 23.05.2023 № Ф10-1706/2023 по делу № А23-2405/2022](#).

Фабула дела: по результатам проверки инспекция доначислила обществу НДС. Налогоплательщик с выводами налогового органа не согласился и обжаловал решение в судебном порядке.

Суды первой и апелляционной инстанций, отказывая в удовлетворении заявленных требований, пришли к выводам об обоснованности выводов налогового органа и законности оспариваемых решений.

Арбитражный суд округа, в свою очередь, установил, что в материалах дела, за некоторыми исключениями, отсутствовали доказательства, документы и материалы выездной налоговой проверки общества, послужившие основанием вынесения инспекцией оспариваемого решения, которые были предметом исследования судов и на основании оценки которых принятые обжалуемые судебные акты.

Суд кассационной инстанции отметил, что нельзя признать выводы судов о доказанности налоговым органом создания налогоплательщиком формального документооборота с целью получения налоговой выгоды, сделанными на основании исследования и оценки представленных в дело документов и направил дело на новое рассмотрение.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

До 1 июля можно представить замечания по кад/оценке объектов недвижимости

По результатам очередной государственной кадастровой оценки в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории СО, подготовлен проект отчета об итогах оценки (размещен по ссылке: https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/cc_ib_svedFDGKO).

Замечания к проекту могут быть представлены любыми лицами в ГБУ СО «Центр государственной кадастровой оценки» или МФЦ лично, почтовым отправлением или онлайн до 01.07.2023.

ГБУ СО «Центр государственной кадастровой оценки»: 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 13, тел. (343) 311-00-66, тел. горячей линии: (343) 382-00-72; график работы: понедельник – четверг с 8:00 до 17:00, пятница с 8:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00; адрес электронной почты: deklar@cgko66.ru; адрес официального сайта в сети «Интернет»: www.cgko66.ru.

Подготовлен проект изменений в закон СвОбл о налоге на имущество организаций

На сайте Законодательного собрания СО опубликован [проект](#) закона Свердловской области ПЗ-2841 «О внесении изменений в ст. 3 Закона СО «Об установлении на территории СО налога на имущество организаций».

Проектом предлагается уточнить положения закона об освобождении от уплаты налога организаций, имеющих статус участников приоритетного инвестиционного проекта СО по новому строительству, а именно внести изменения, предусматривающие, что предоставление льготы по налогу на имущество организаций осуществляется в отношении имущества участников

приоритетного инвестиционного проекта по новому строительству, созданному и поставленному на баланс в качестве основных средств в течение срока реализации приоритетного инвестиционного проекта СО по новому строительству.

По мнению авторов законопроекта, изменения позволяют уточнить порядок расчета периода, в течение которого участниками приоритетного инвестиционного проекта по новому строительству в целях получения налоговой льготы по налогу на имущество организаций должно быть поставлено на баланс в качестве основных средств соответствующее имущество.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Россия и ОАЭ согласовали основные параметры налог/соглашения

Как [сообщает](#) «Forbes», Россия и ОАЭ договорились об основных параметрах СИДН. В частности, стороны согласовали ставку в размере 15 % на дивиденды и 10 % - на процентные доходы. О ставке по роялти сторонам договориться пока что не удалось, поскольку ОАЭ заинтересованы в нулевой ставке.

3 НОВОСТИ О НАЛОГОВОЙ ОПТИМИЗАЦИИ

Повторно зарегистрированный индивидуальный предприниматель вправе применять нулевую ставку по УСН

К такому выводу пришел Минфин России в [письме от 15.05.2023 № 03-11-11/43802](#).

В соответствии с пунктом 4 статьи 346.20 НК РФ законами субъектов Российской Федерации может быть установлена налоговая ставка в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанных законов и перешедших на применение упрощенной системы налогообложения, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению и услуг по предоставлению мест для временного проживания. Такие налогоплательщики вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.

Условия применения указанной налоговой ставки установлены в пункте 4 статьи 346.20 НК РФ.

Ведомство отмечает, что исходя из правовой позиции, выраженной в пункте 14 Обзора практики рассмотрения судами дел, связанных с применением глав 26.2 и 26.5 НК РФ в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденного Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 4 июля 2018 года, физические лица, ранее обладавшие статусом индивидуальных предпринимателей, прекратившие свою деятельность и снявшиеся с учета в качестве индивидуальных предпринимателей, но решившие зарегистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей впервые после начала действия закона субъекта Российской Федерации, устанавливающего налоговую ставку 0 процентов, вправе применять нулевую налоговую ставку.

Если налогоплательщик на УСН в первичных документах отразил стоимость работ с НДС, но не выставил счет-фактуру, то НДС в бюджет не уплачивается

Такой вывод изложен в [письме ФНС России от 26.05.2023 № СД-4-3/6648](#).

Как следует из обращения, подрядчик, применяющий УСН, выставляет в адрес заказчика первичные учетные документы (КС-2 и КС-3) на объем и стоимость работ по строительству, выполненных на основании контракта, с выделенной в них суммой НДС, но без выставления счетов-

фактур. В связи с чем возникает вопрос об обязательствах по уплате в бюджет налога на добавленную стоимость (далее - НДС) на основании первичных документов.

Согласно пункту 2 статьи 346.11 НК РФ организаций, применяющие упрощенную систему, не признаются плательщиками НДС, за исключением НДС, подлежащего уплате в бюджет в соответствии с НК РФ при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации, а также НДС, уплачиваемого в соответствии со статьями 161 и 174.1 НК РФ.

В пункте 3 статьи 169 НК РФ установлено, что составлять счета-фактуры обязаны налогоплательщики НДС при совершении операций, признаваемых объектом налогообложения НДС в соответствии с главой 21 НК РФ (за исключением операций, не подлежащих налогообложению в соответствии со статьей 149 НК РФ).

Учитывая, что организации, применяющие УСН, не являются налогоплательщиками НДС, обязанность составления счетов-фактур у этих лиц отсутствует. В этой связи при реализации товаров (работ, услуг) указанными организациями счета-фактуры не выставляются.

Следовательно, обязанность по уплате НДС в бюджет возлагается на продавца (подрядчика), применяющего УСН, только в случае выставления таким продавцом (подрядчиком) счета-фактуры с выделением в нем суммы НДС. В том случае если продавец (подрядчик) выставляет в адрес заказчика только первичные учетные документы (КС-2 и КС-3) с выделенной в них суммой НДС без выставления счета-фактуры, то обязанности по уплате НДС в бюджет у продавца (подрядчика), применяющего УСН, не возникает.

ФНС России также отметило, что в случае выставления лицами, применяющими УСН, счета-фактуры с выделением суммы НДС вся сумма налога, указанная в этом счете-фактуре, переданном покупателю товаров (работ, услуг), на основании пункта 5 статьи 173 НК РФ подлежит уплате в бюджет.

Премия за вакцинацию не облагается страховыми взносами

Данный вывод изложен в [постановлении Арбитражного суда Московского округа от 06.06.2023 № Ф05-11181/2023 по делу № А40-189873/2022](#).

По мнению Фонда, премия за добровольную вакцинацию облагается страховыми взносами, так как данные выплаты начислены в рамках трудовых отношений и являются элементами оплаты труда. Кроме того, премия за прививку не упомянута в перечне необлагаемых взносами выплат.

Суд, исследовав материалы дела, с позицией Фонда не согласился.

По мнению суда, данные выплаты имеют социальный характер и не являются стимулирующими, не зависят от квалификации работников, сложности, качества, количества, условий выполнения самой работы, не являются вознаграждением за труд, в связи с чем, страховыми взносами не облагаются.

НОВОСТИ ГК «НАЛОГИ И ФИНАНСОВОЕ ПРАВО»

День летнего солнцестояния – гармония с природой и самый короткая ночь в году!

Считается, что день летнего солнцестояния обладает совершенно особой магией и энергетикой. Если встретить рассвет в этот день, то это даст силы и здоровье на весь год и убережет от невзгод. А после рассвета, уже днем кажется, что солнце застыло в зените и никуда не движется. Так будет продолжаться несколько суток.

В разных регионах России длительность дня отличается. Мы об этом писали год назад.

Именно сегодня начинается период смены природных циклов и энергетического обновления. Самое время подвести промежуточные итоги и определить вектор дальнейшего развития!

[Наша Компания](#) продолжает трудиться и развиваться, разрабатывая новые программы и готовясь к будущим мероприятиям. Мы выбираем созидание, совершенствование и профессиональный рост.

В следующих постах мы обязательно поделимся с вами нашими планами и анонсами мероприятий.

А еще, если у вас есть какое-то заветное желание, то день летнего солнцестояния — лучшее время, чтобы его загадать: если это сделать, то, как утверждается в приметах, все мечты станут реальностью. Мы уже загадали, что встретимся с вами на наших будущих мероприятиях!

Пусть эти дни будут наполнены позитивными мыслями и положительной энергетикой!

Читать новость на сайте [здесь](#).

Эффективное управление налогами и некоторые вопросы применения ФСБУ 14/2022 – темы прошедшего Московского Налогового Клуба

На прошедшем июньском заседании [Московского Налогового Клуба](#) рассмотрели тему эффективного управления налогами и некоторые вопросы применения ФСБУ 14/2022.

По традиции, заседание открыл руководитель [ГК «Налоги и финансовое право» Аркадий Викторович Брызгалин](#) информационным сообщением о событиях российского налогообложения. Далее Аркадий Викторович анонсировал серию тематических лекций, объединенных общей темой – управление налогами. Участники заседания заслушали первую, вводную лекцию, в которой эксперт сделал небольшой исторический экскурс, и выделил основные понятия системы налогообложения. Затем эксперт передал слово главному специалисту по экономическим вопросам [Харалгиной Ольге](#), которая и стала хозяйкой следующего большого блока.

Ольга Леонидовна отметила новое в учете нематериальных активов при применении ФСБУ 14/2022, выделив при этом и основные тонкости. Тема применения ФСБУ пользуется неизменным спросом у участников Налогового Клуба.

Мы уже готовим программу для следующего заседания Налогового Клуба! Следите за нашими анонсами!

Присоединяйтесь к профессиональному сообществу и будьте в курсе актуальных изменений в сфере налогового, финансового и хозяйственного законодательства.

Узнать о том, как стать участником Налогового Клуба:

- [здесь](#);
- cncfp@cncfp.ru
- Екатеринбург: (343) 350-10-21, ул. Луначарского, 77
- Москва: (495) 788-39-51, пр. Мира 102, корп. 1

Читать новость на сайте [здесь](#).

ООО «Агентство «Налоги и финансовое право» выбрано в качестве аудитора бухгалтерской отчетности Группы предприятий «Нефтьсервисхолдинг»

[ООО «Агентство «Налоги и финансовое право»](#) выбрано в качестве аудитора бухгалтерской отчетности Группы предприятий «Нефтьсервисхолдинг»

Группа предприятий «Нефтьсервисхолдинг» с 2003 года решает задачи повышения операционной эффективности предприятий добывающей отрасли.

Компания занимает лидирующие позиции в области высокотехнологичного и цифрового сервиса для нефтегазовых предприятий и предприятий производственного сектора, также обладает всеми мощностями для полного технологического цикла от обнаружения запасов полезных ископаемых до их добычи и анализа.

Мы очень рады партнерству с ГК «Нефтьсервисхолдинг» и уверены, что это начало длительных деловых отношений.

Контактная информация:

ООО «Агентство «Налоги и финансовое право»

620075, г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 77-81, 3 этаж

Тел.: (343) 350-12-12

Факс: (343) 350-15-90

Е-mail: cnfp@cnfp.ru
Веб-сайт: www.cnfp.ru
Читать новость на сайте [здесь](#).

Книга «Выдающиеся стихи. Проект поэзия на каждый день» ждёт своих читателей!

Сборник стихов необычен. И потому, что автор-составитель Аркадий Викторович Брызгалин — основатель и бессменный руководитель Группы компаний «Налоги и финансовое право», и потому, что сам он непрерывно сверяет свою деятельность с поэзией и пишет свои стихи, и потому, что издание посвящено 30-летию уникального бизнеса Российского масштаба.

В сборник вошли стихи известнейших поэтов прошлого, которые предопределили своё время, задали соответствующее ускорение языковому искусству, заложили основы определённого культурно-интеллектуального кода, а также современных авторов. Поэзия на каждый день...

Как написано в предисловии к изданию: «...В сборник вошли стихи поэтов прошлого и настоящего, поэтов, которые предопределили своё время, задали соответствующее ускорение языковому искусству, заложили основы определенного культурно-интеллектуального кода. Это классика! Это шедевры!

Я лично отбирал эти стихи для нашего юбилейного сборника и очень надеюсь, что уважаемому читателю они тоже понравятся.

...Пренебрегать способностью людей читать и писать стихи, ссылаясь на то, что «сейчас другие времена», «цифра побеждает», «искусственный интеллект наступает», просто недопустимо. Путь ChatGPT умеет рифмовать слова в примитивные четверостишия, но по-настоящему создать стих, который вызовет интеллектуальный восторг, дано только человеку...»

Наше юбилейное издание одето в достойную обложку, все листы качественно прошиты. Книга стала прекрасным подарком для дорогих друзей и соратников, партнеров и коллег.

Книгу можно заказать удобным для вас способом:

- по телефону: +7(343) 350-11-62;
- e-mail: cnfp@cnfp.ru;
- форма на сайте [здесь](#).

Читать новость на сайте [здесь](#).



**Будь в курсе
последних событий
в области налогов
и финансового права.
Выбери свой канал!**

Теперь читать свежие налоговые новости
и смотреть видео можно в Telegram

t.me/gknfp

О налогах и о жизни

t.me/taxpracticechannel

**Налоговые споры:
аналитика и практика**

t.me/taxformal

Малый бизнес и налоги

t.me/taxeslaws

**Самозанятые:
налоги и законы**

